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Rapport de l'Observatoire sur les Métiers 

et les formations des salariés de l’Assurance 

ROMA 2019

Données au 31/12/2018
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2

2018

Périmètre FFA

96,6%

Profil

de

branche

Pour 

aller plus 

loin
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3

Profil

de

branche

Formation

continue  

Les 

métiers

Profil de branche

Les 

effectifs
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4

Un solde 2017/2018 positif : +0,4%, soit +600 salariés

(idem 2016/2017)

Profil de branche

Evolution des effectifs de 2008 à 2018

147 400

145 200

2008 2018



. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

..
.

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

   
   

   
 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
.

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

..
. 

5

60,5%

39,5%
Bac+2

Bac+3

≤Bac
≥Bac+5    

26,9% 22,1%

32,3%
18,7%

Taux de cadres

49,5%

13,8%

68,3%

17,9%

2018

<30 ans≥55 ans 

12,9%

de salariés à 

temps partiel
de salariés 

en CDI

93,3%

de salariés 

handicapés

3,8%

Profil de branche

5 410 alternants

dont 3 628 embauches
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6

Les 

effectifs

Profil

de

branche

Formation

continue  

Les 

métiers

Profil de branche
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7

31,1%

28,9%

7,9%

5,7%

4,1%

3,5%

3,0%

2,7%

2,4%

2,3%

2,2%

1,7%

1,4%

1,2%

1,1%

0,8%

Distribution et développement commercial

Gestion des contrats ou prestations

Systèmes d'information

Pilotage économique, comptable et financier

Support administratif

Organisation et qualité

Pilotage et gouvernance d'entreprise

Gestion et maîtrise des risques internes

Ressources humaines

Logistique

Actuariat et conception technique

Marketing

Indéterminée

Gestion des actifs et du patrimoine immobilier

Communication

Contrôle technique et prévention

Répartition par famille de métiers en 2018

-0,3 pt

0,1 pt

0,0 pt

0,3 pt

0,4 pt

0,4 pt

-0,6 pt

0,2 pt

0,9 pt

0,4 pt

0,5 pt

-1,7 pt

0,4 pt

0,6 pt

1,2 pt

-2,0 pts

Evolution 2011/2018

Distribution et développement commercial

Support administratif

Logistique

Contrôle technique et prévention

Profil de branche

La stabilité relative des effectifs masque 

les profondes transformations qui traversent les métiers
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Formation

continue  

Profil

de

branche

Profil de branche

Les 

effectifs

Les 

métiers
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9

2018
Un taux d’accès 

stable…

… et des durées 
moyennes en 

baisse constante

2013

71,0%

81,0%

33,7h
2013

29,1 h

Profil de branche
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10

La FOAD désigne l’ensemble des dispositifs de formation

non présentielle : MOOC, COOC, SPOC, e-learning…

7,5% du total des heures 

dispensées

60,8% des salariés formés

Durée moyenne par salarié : 3,6 heures

Profil de branche
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La parité

Les 

alternants

Pour 

aller plus 

loin

Pour aller plus loin

Gestion 

des âges

Le 

télétravail

Les

recrutements
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12

Evolution des femmes cadres par classe de 2008 à 2018

Pour aller plus loin

En 10 ans, +50% de femmes parmi les cadres de direction

39,4%

46,9%

32,0%

40,3%

20,6%

31,5%

51,2%

56,7%

Direction

Classe 5

Classe 6

Classe 7

2008 2018
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La parité

Les

recrutements

Les 

alternants

Pour 

aller plus 

loin

Pour aller plus loin

Gestion 

des âges

Le 

télétravail
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14

39,3%

60,7%

Taux de cadres

31,2%

Poids dans 

les effectifs

10,3%

Pour aller plus loin

Bac+3

d'études
18,5%

Bac+2
28,0%

≤Bac

23,1%

≥Bac+5
30,4%Niveaux

52,8%
51,4%

1,4%

24,7%

CDD

47,2%

CDI

52,8%

Alternants
23,9%

22,5%



. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

..
.

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

   
   

   
 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
.

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

. .
 . 

..
. 

15

Les 

alternants

La parité

Les

recrutements

Pour 

aller plus 

loin

Pour aller plus loin

Gestion 

des âges

Le 

télétravail
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16

Pour aller plus loin

5 410 personnes

dont 3 628 embauches

59%

41%

47,8%

52,2%

C D D
Alternants

Autres

IDF  53,9%

PROVINCE

45,6%

+ Etranger : 0,5%

29,5%

15,0%

29,2%

31,6%

23,5%

24,7%28,7%

17,7%

≤Bac

CQP

Niveau initial

Niveau préparé

Bac+2 Bac+3

≥Bac+5Bac+3Bac+2

≥Bac+5

3,7%

Poids dans 

les effectifs
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17

La parité
Gestion 

des âges

Les 

alternants

Les

recrutements

Pour 

aller plus 

loin

Pour aller plus loin

Le 

télétravail
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18

Evolution des jeunes et des séniors dans les effectifs depuis 2008

Pour aller plus loin

2008 2010 2018

22 475

22 642

20 380
<30 ans

19 770

26 289

22 822

≥ 55 ans

La surreprésentation des séniors dans les effectifs s'explique 

d'abord par le recul de l'âge de cessation d'activité

(61 ans en 2018 vs… 56 ans en 2002)
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Evolution de la répartition des salariés par tranche d'âges entre 2008 et 2018

moins
de 20 

20/24

25/29

30/34
35/39

40/44 45/49

50/54

55/59 60/64 Plus
de 64

Pour aller plus loin

La surreprésentation des séniors dans les effectifs s'explique 

d'abord par le recul de l'âge de cessation d'activité

(61 ans en 2018 vs… 56 ans en 2002)
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Le 

télétravail

La parité

Les 

alternants

Les

recrutements

Pour 

aller plus 

loin

Pour aller plus loin

Gestion 

des âges
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Pour aller plus loin

TAUX DE TÉLÉTRAVAILLEURS

16,7%

40,3 jours

Métiers qui télétravaillent le plus longtemps

1

2

3

48,0 jours

45,5 jours

45,2 jours

Logistique

Support administratif

Gestion de contrats 30,8%

37,5%

37,6%

Métiers qui recourent le plus au télétravail

1

2

3

Systèmes d'information

Organisation et qualité

Ressources Humaines

…les hommes …les femmes

14,4% 18,3%

37,6 

jours

41,7 

jours
25,1%

…les cadres …les non cadres

7,2%

46,7 jours38,7 jours

Taux de télétravailleurs parmi…
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Merci de votre écoute et de votre participation




